ΓΡΑΠΤΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ  2007                                                Α΄  ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ


1. Β΄ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ                   

ΤΑΞΗ:  A΄  ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ                                            ΧΡΟΝΟΣ: 2 ΩΡΕΣ                                                                                   

ΜΕΡΟΣ Α΄
Από τα 15 θέματα να λύσετε μόνο τα 12. Κάθε θέμα βαθμολογείται με μια μονάδα.

1. Να κάνετε τις πράξεις: ( α )    
[image: image42.png]


   ( β ) 4·(8-6)+22-30:6=     

2. Να λύσετε τις εξισώσεις:
      ( α ) 
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   (β )     30 – ψ = 10    ( γ ) 
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  ( δ ) ω : 5 =  6

3. Να γράψετε δίπλα από κάθε σχέση ‘ορθό’ ή ‘λάθος’.

( α ) 8 : 0  = 0 ………...( β ) 4  :  4  =  1 ………... 

( γ )
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 ……….  ( δ )12 – 3 : 3 = 11 ………...

4. Να συμπληρώσετε τα τετραγωνάκια με τον κατάλληλο μονοψήφιο αριθμό ώστε:
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    ( α ) ο αριθμός   56           να διαιρείται με το 9

[image: image36.wmf]2

    ( β )  ο αριθμός    67         να διαιρείται με το 3 και το 5

[image: image37.wmf]1
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    ( γ ) ο αριθμός 4      9       να διαιρείται με το 3 και το 10

[image: image39.png]A
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          ( δ ) ο αριθμός       2         να διαιρείται με το 5 και το 9
5.  Να κάνετε τις πράξεις:  
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6. Σε ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ, (Α= 90
[image: image6.wmf]0

 με ΑΒ = 12 cm και  ΑΓ = 5 cm. Να υπολογίσετε την πλευρά ΒΓ του τριγώνου.

7. Να βρείτε το  Μ.Κ.Δ και το  Ε. Κ.Π των αριθμών 36 , 84 και 120.
8. Να κάνετε τις πράξεις:  ( α )   
[image: image7.wmf] 
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9. Να συμπληρώσετε τα τετραγωνάκια με τον κατάλληλο αριθμό ώστε να ισχύουν οι ισότητες.

[image: image41.png]






10. Να υπολογίσετε τις άγνωστες γωνίες του τριγώνου ΑΒΓ.

11. Να βρείτε το εμβαδόν των πιο κάτω σχημάτων:
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12. Ρόμβος έχει διαγωνίους ίσες με 12 cm και 10 cm και είναι ισοδύναμος με τρίγωνο του οποίου η βάση είναι ίση με 6 cm. Να υπολογίσετε το ύψος του τριγώνου που αντιστοιχεί στη βάση αυτή.

13. Tρία αδέλφια μοιράστηκαν £ 280 . Ο πρώτος πήρε τα 
[image: image12.wmf]7
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 των χρημάτων, ο   δεύτερος τα 
[image: image13.wmf]4
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 των χρημάτων του πρώτου και ο τρίτος τα υπόλοιπα. Να βρείτε πόσα  xρήματα πήρε ο καθένας.

 

14. Στο σχήμα δίνονται οι γωνίες     Α = χ+28
[image: image14.wmf]0

,  Γ
[image: image15.wmf]1

= 3χ  και      (Β
[image: image16.wmf]1

= 64
[image: image17.wmf]0

. Να υπολογίσετε τις γωνίες Α , Β
[image: image18.wmf]2

 , Γ
[image: image19.wmf]1

 και Γ
[image: image20.wmf]2

. (Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας). 

 

15. Στο  σχήμα δίνονται 

ε1 //ε2 και ΒΔ είναι διχοτόμος της 
γωνίας  ΑΒΖ. 

Αν (ΒΖΕ =χ+30
[image: image21.wmf]0

και (ΑΒΔ = 50
[image: image22.wmf]0

, 
να 
υπολογίσετε το χ. ( Να 
δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας).
ΜΕΡΟΣ Β΄ 

Από τα 6 θέματα να λύσετε μόνο τα 4 . Κάθε θέμα βαθμολογείται με δυο μονάδες.

1. Αν α = 2 και β = 3 να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή της παράστασης :
[image: image23.wmf](
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2. Να κάνετε το σύνθετο κλάσμα απλό:       
[image: image24.wmf]=
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3. ( α )  Η Μαρία είναι 5 χρόνια μεγαλύτερη από την Ελένη. Αν και οι δυο μαζί έχουν άθροισμα ηλικιών 45 χρόνια , ποια είναι η ηλικία της καθεμιάς; ( Να λυθεί με  εξίσωση).
        
( β ) Να γράψετε την παράσταση σε μορφή μιας δύναμης    
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4. ( α ) Μια γωνία είναι ίση με τα 
[image: image26.wmf]3
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 της ορθής. Να βρείτε τη συμπληρωματική και την παραπληρωματική γωνία της.

             ( β)  Να λύσετε την εξίσωση:     
[image: image27.wmf]10
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5.  Να βρείτε το εμβαδόν του σκιασμένου σχήματος , αν ΑΒΓΔ ορθογώνιο  παραλληλόγραμμο , ΒΖΓ ορθογώνιο τρίγωνο ,         (Ζ = 90
[image: image28.wmf]0

, Ε είναι το μέσο της ΔΓ, με ΒΓ = 5 m , ΒΖ=3 m και ΔΓ = 20 m

6. Στο πιο κάτω σχήμα  ε1 //ε2 , ΑΒ =ΑΓ  , ΒΑ (ΑΔ και (ΑΒΕ=1280. Να βρείτε τις γωνίες Γ
[image: image29.wmf]2

,  Α
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,  Α
[image: image31.wmf]2

,  Γ
[image: image32.wmf]1

,  Δ
[image: image33.wmf]1

 και Α
[image: image34.wmf]3

.  ( Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας). 
[image: image35]
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ε� EMBED Equation.3  ���
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